S9366 / October 15, 2010 11:55PM 細說三歲前的生活點滴

我們一家人最喜歡一起看相片,因為每張相片都是一個回憶,每個回憶都是成長的足跡,從相片中,彷彿讓我回到過去的歲月。

有一次,我在相簿裡看到一張超音波的照片,我好奇的問媽媽那是誰?媽媽說:「那是妳啊!」我很驚訝那個身影小的像螞蟻一樣,竟然會是我!這時,媽媽又指著另一張相片說:「這是妳從媽媽肚子裡剛蹦出來的樣子。」媽媽還說 我能戒掉吃奶嘴的習慣,是因為奶嘴在我們從大陸要回來時掉在飛機上,之後也就戒掉了。

從我呱呱落地,媽媽像是我的堡壘。在腦海的一段影像讓我印象深刻.....

一天深夜裡,把身體縮成一團發著高燒的我,突然昏了過去,媽媽抱著我我醫院飛奔而去;我醒來時,眼前一片漆黑 ,是一次生病的經歷。

對三歲前的記憶有些模糊不清,只能藉著照片和媽媽講述生活點滴。我從強褓的小嬰兒,漸漸學會了坐、爬行,家裡 的客廳是我的遊樂場,媽媽是我的玩伴;慢慢的我又學會了站、走路和說話。媽媽說我從小就是一個人見人愛的小娃 娃!三歲前真是一段奇妙的人生歷程。 - 雅年

還記得媽媽說我剛生下來時,是個細皮嫩肉的小娃娃,頭髮不多不少,看起來像個小男孩,胖嘟嘟的很可愛。

長大後,我問媽媽:為什麼我左臉有一個「洞」?媽媽說小時候我臉上長了一個水痘,快好的時候我剛好正在學翻身 ,一翻身臉上的水痘就破掉了,乾了以後就變成了一個洞。

爸爸說我小時候不會像其他嬰兒一樣東奔西跑,總是乖乖的坐在一旁,不會亂跑;媽媽說我小時候有一種嗜好,就是 會把自己的身體捆在棉被裡,像隻渴望自己能展翅飛翔的毛毛蟲;睡覺時會拿著小手帕,好像電影裡難分難捨的情節 ;爸爸說我就像個小演員,有時候還會把小手帕綁在頭上,逗得全家哈哈大笑,還會做出其他讓全家讚嘆不已的事呢 !

聽完爸爸媽媽說起我三歲前的生活趣事,我覺得很不可思議,沒想到我小時候跟現在的差別那麼大。我喜歡當想孩子 ,天天無憂無慮的生活,真好!

- 世馨

外婆帶著我翻了一本又一本的舊照片......

在我小時候,外公、外婆常常帶我和哥哥去公園玩,裡面有一隻巨人手,哥哥爬上去了,但我爬不上,哭著要媽媽抱我;玩累了,哥哥自己下來,但我個子嬌小不敢下來,媽媽在旁邊哈哈大笑,我害怕得大哭了,媽媽才趕緊抱我離開

還有一次,是去公園玩翹翹板,因為我很小,下巴頂在翹翹板的扶手上,玩一陣子,媽媽看到我滿嘴鮮血,嚇了一大 跳!還好沒大礙。從此以後,媽媽帶我玩翹翹板都特別小心。

還有一件很好玩的事情,是我偷吃飯鍋裡的飯,讓我和家人覺得十分好笑;雖然我一點印象也沒有,但是當時外公、

外婆馬上拿起相機拍攝下來,讓我在長大後可以看這一幕好笑的畫面。

感謝外公、外婆、爸爸、媽媽的陪伴,讓我度過安全、快樂、又好笑的時光,有謝謝從小陪我玩耍的哥哥。有他們相 隨的三歲前點滴,真讓我回味無窮。

- 曉非

三歲前的生活點滴,老實說真的記不太得了。如果真的要說讀幼稚園之前的我是什麼樣子,嗯……沒什麼頭髮、像個小光頭,調皮搗蛋,什麼都不太懂。

聽奶奶說,讀幼稚園以前的我很可愛,然後拿出以前的照片給我看,我看了很久自己以前長的樣子,還蠻好玩的!看了一整個下午的照片還不膩,好像記起以前的我是很愛哭的。

從小爺爺、奶奶就常常帶我去海邊抓螃蟹,剛開始我都不會抓,甚至還有點怕被螃蟹夾到,可是現在我很會抓了,就是學到了耐心!去完海邊,一定會去<u>陽明山</u>看風景、泡溫泉,再來就去<u>竹子湖</u> 吃好吃的料理,我最愛吃的就是炸香菇了!那裡的阿姨都認識我了,每次我去都會拿一盆花給我,說很喜歡我呢!哈哈。

回憶起三歲,也真是回味無窮啊!我反問奶奶三歲時的生活,奶奶說誰會記的啊!我又問爸爸,爸爸也是不記得了。 說真的,你記得多少呢? - 仁藝

某年某月的某一天,一位漂亮的媽媽生了一個胖胖的小子,那就是「我」。聽爸爸、媽媽說:因為我身體很健康,所以一星期以後就從醫院回家了。

阿公、阿嬤看到我很高興!因為是長孫,所以有請客。宴客抱出去時,我看到人就會笑,又不太會哭,長輩看到都誇 讚我很帥!

幾個月過去了,我開始學走路。剛開始的時候,會搖搖晃晃好像不倒翁,慢慢的會走了;會跑了後,一直想要往外跑。到了外面,不管是哪個場所,看到任何人、事物,都很好奇,不管危不危險、認不認識,都想要摸摸看、抱抱看。 那時候,讓爸爸、媽媽好擔心。

到了一至二歲時,因為電視上的卡通影片,色彩鮮豔、生動活潑吸引了目光,還因為節目上的人物,迷上了玩偶及各種的機器人、汽車,尤其對汽車和電動玩具最感興趣,動不動就拆光。

因為有家人的照顧、陪伴,所以我每天都過得很快樂。 - 永泉

每個人都有成長的過程,我也不例外,而三歲的記憶還是有點模糊。慢慢的回想片斷,覺得很甜蜜。

我記得小的時候,因為爸媽要工作,沒有時間照顧我們,大部分的時間都是由外婆帶大的。我小的時候還長得蠻胖的 ,每次吃飽後就吵著要出去散步。我家住三樓,所以外婆每次都很吃力的背我爬上爬下,感覺很辛苦,而我到大才能

體會。

還記得有一次不知道是大姐、還是二姐,從幼稚園傳染到麻疹,而他們回來後也傳染给我。那時我一直高燒不退,外 婆日以繼夜、不眠不休的照顧我,直到我退燒才放下心中的大石頭。

雖然現在外婆已經不在我們身邊了。但她仍然一直活在我的心中。感謝外婆一直細心的照顧我長大,才有現在健康又快樂的我。對我來說,三歲前的兒時記憶,就是有一個比媽媽還疼我的外婆,總是像陽光一樣給我溫暖,讓我在溫馨中成長,留下美好又甜蜜的回憶。 - 品叡

在一個秋高氣爽的午後,我和媽媽在整理書房,無意間發現了一本相簿,裡面記錄了我三歲前的點點滴滴,不禁勾起了我的一些回憶,不知不覺我彷彿走進了時光隧道。

我從一出生,就是個「磨人精」,因體弱多病,常讓爸媽擔心、操勞。出生後沒幾天,我就因感冒、呼吸困難,住進 加護病房十多天;接著,不愛吃、不愛睡,只愛哭,媽媽總是千方百計的哄騙。加上遺傳家族的鼻子過敏及腸胃敏感 ,經常進出醫院,一歲九個月的時候,更因急性腸胃炎住院八天。種種的折磨,使得媽媽更全心全意把精力投入在我 的身上,我也因生病失去安全感,而像個麥芽糖一樣,把媽媽黏得好緊、好緊。

因此,爸爸常會有所埋怨,因為媽媽被我完完全全的占據了,但爸爸沒有因此而停止對我的愛,他常常帶著我和媽媽到處遊山玩水。在我兩歲生日時,他使出了三寸不爛之舌的功力,說服媽媽,帶我去露營,那是我難忘的記憶。

每天總是被爸媽的愛包圍著,高標準的照顧和服務,奶來伸手,飯來張口,每天有人幫我洗澡、換衣服,陪我睡覺、 陪我玩,還有琳琅滿目的玩具陪伴,過著像王子般的生活,無憂無慮,這是一段幸福、快樂的日子。

我很感謝爸媽,至今我經常不忘對他們抱抱,並說聲「謝謝!」 - 家宏

媽媽說我三歲之前是由奶奶帶大的。因為當時爸媽在工作,無法照顧我,就將我寄放在奶奶家,三歲之後才將我從 <u>苗栗</u>老家,帶上<u>臺北</u>由爸媽照顧。

我問奶奶:「我小時候長得可愛嗎?乖不乖?是否很愛哭?或是容易生病嗎?好照顧嗎?」奶奶說我小時候長得很可愛,可是不好照顧,很愛哭,也很容易生病,害得奶奶及爺爺,半夜總是急得像熱鍋上的螞蟻一樣,不知所措。因鄉下地方晚上要看病很麻煩,必須叫車到鎮上才有醫院及診所看病,所以奶奶給我一個暱稱叫「小麻煩」呢!

媽媽還告訴我一件往事:媽媽剛懷我的時候出了車禍,那時我在媽媽的肚子裡才三個月,媽媽說我命很大,媽媽從車上翻滾下來,竟然沒有流產,我還緊黏著媽媽的肚子。媽媽因車禍有一隻腳骨折,因懷我而無法吃藥,導致腳不容易 復原,使媽媽痊癒得很慢!

我長大後要好好孝順父母,及撫養我、疼愛我的奶奶,才不會辜負他們對我的期望及養育之恩。 - 俊逸